Paspaborunk — [llammrypuna K., Beimyckauna [lnuMHO, O30
PykoBogurens — XynsikoBa M.A., K.IL.H., IOLUEHT
Komnnexc pasnoypognesvix 3adanuti no mamemamuxe oas 3 Kiacca
Pa3nen «BHeTadJIM4HOE YMHOKEHHE U IeJICHHE)
(muddepennmanys 3agaHui M0 YPOBHIO TPYTHOCTH)
Tema: YMHOKeHHe U JeJieHHe pa3spsaAHbIX yuces Buaa 20-3; 3-20; 60:2;
80:20.
3ananue 1
Yposens [. 3anumm B cKOOKax, Kakue yMeHHs] (DOPMUPYIOTCS Ha KaXKIOM
ATaIe BHIYUCIICHUS.
23- 4 = (20+3)4 (... cocTaB umclna; JAeleHHEe CyMMbl Ha uucio) = 20-4
(ymHOX€EHHE ...) + 3-4 (Tabnuua ...) = 80+12 (cnoxeHue ... uucen) = 92.
Yposenwv 2. 3anuim npuémbl BBIUUCICHHM, KOTOPbIE MOKHO HCIOJb30BaTh
IIPU HAXO0KJICHUH 3HAYCHUU BBIPAKECHUM:
20-3
80:20

Ypogenv 3. CocTaBb aNrOpUTM YMHOXKEHUS W JCJCHUS Pa3PSAHBIX YUCEI
Buna 20-3; 3-20; 60:2; 80:20. 1 npuBeauTe ABa mpuUMepa, UCIHOJIb3YS pPa3HbIE

HpI/IéMBI BBIYHMCJICHUAI.

3aganue 2

Yposenw 1. IlocmoTpr BHUMATEIIBHO HA BBIPAYXKEHUS U OTBETH HA BOIIPOC.
3:20 20-3 60:2 80:20
420 20-4 40:2 60:30

YeM 1MoX0>kH BBIPAKEHUS B KaXkKI0M CTOJIOUKeE?

Vposenv 2. PaccMOTpyM BHHUMATENBHO BBIPAXEHUS W CPAaBHU CIOCOOBI
HaxoXKJAeHus1 uX 3HayeHui. CoCcTaBb CAMOCTOSITENBHO IO OJHOMY BBIPQXXEHHUIO B
Ka)KIbIM CTOJIOUK.

40-2 (20+20)-2

Vpoeenv 3. CocTaBb BhIpOKEHUS:



YMHOXCHHE 3 JCCATKOB Ha

3 e IUHULIEI

YMHOXCHHC 3 JCCATKOB

HAa €IMHULLY

neineHne 9 necaTkoB Ha 3

nejJeHne 3 JIECATKOB Ha

€AUHUIIBI CAUHUILY
B yéM CXOXH BBIpaKEHUS B KaXXJI0M cTONOuKE?
3aganue 3
Yposenv 1. Bace, Cere Kare u Pome HyXHO OBUIO HAWTU 3HAYCHUS
IIPOU3BEACHUM:
20-4 40-2 30-3

[Ipu BBINOJHEHUH 33JaHUs OHU TPEJIOKUIN TaKUE CIIOCOOBI.

Bacs CKasaJjl, 4YTO MOKHO HAaWTH 3HAYCHHUE TaKUM CIIOCOOOM:

20-4=(10-2)-4=10-

Caera paccyxaania Tak:

(2-4)=10- 8 = 80.

Ms1 3HaeM 0 TOM, 4TO 2 * 4 = 8, HO y Hac NEPBbIA MHOXKHTENb HE 2, a 2

JIecsITKa, 3HAYUT, eciu 2 fec. - 4 = 8 xec., cinemoBarenbHo, 20 - 4 = 80.

Poma nipensnioxxuit cBoit croco0.

20-4=(10+10)-4=10-4+10 - 4 =40 + 40 = 80.

A Kars pemmna rak:

20-4=20+20+20+20=280.

PaccMotpu cmoco0 kaxmoro u3 yueHukoB. OOpaTu BHHUMaHHME Ha CIOCOO,

KoTophl mpemnoxmia Cera. OH Kaxercs HauOosiee painroHaIbHBIM. Kak Tbl

JTyMaellb, To4emy?

Pemn ocranbHble TpUMEpHI pa3HbIMU CIIOCOOAMH.

40-2
30-3



Vposenv 2. Bace, Cpere, Kare u PoMme HyXHO ObUIO HAWTH 3HAYEHUSA
IIPOU3BEACHUM.

20-4 40-2 30-3

[Ipu BBITIOTHEHUU 33JaHUST OHU TPETIOKUIIN TaKHE CIIOCOOBI.

Bacs cka3zai, 4To MOXHO pacCMOTPETh TAaKOH BapHUaHT.

20-4=(10-2) -4=10- (2-4)=10-8=80.

Csera paccyxana Tak.

Msb1 3HaeM 0 TOM, uTtO 2-4=8, HO y HAC MEpPBBIM MHOXWUTEIb HE 2, a 2
JiecsaTKa, 3HAYUT, eclii 2 Aec. -4=8 nec., ciemonareabHo, 20-4=80.

Poma nipensioxxuit cBoit crioco0.

20-4=(10+10) -4=10-4+10-4=40+40=80.

A Kars pemmna rak:

20-4=20+20+20+20=280.

Paccmotpu crocod kaxaoro u3 yueHukoB. Kakoil croco0 Tebe Kaxercs

HauOoJsiee ynooHsIM? OOBSICHU, TOUEMY.

OOpatu BHMMaHHE Ha Croco0, KoTopsid mpemyoxkuina Ceta. OH KaxeTcs

HauOoJiee paloHaIbHBIM. Kak Thl Jymaelib, mouemy?

CocTtaBp BbIpaxeHHe, YTOObl OJJUH U3 MHOKHUTENECH ObUT KPYTJIBIM YHCIIOM U
HalM ero 3HaYeHue UCIOJIb3Ys CIIOCOObI, IPEIJI0KEHHbBIE YHATUMUCS.

Vposenwv 3. Haitnu 3Ha4YeHMS POU3BEACHUIA TPEMS CITOCOOAMHU.

20-4 40-2 30-3

1 cnoco6:20-4=(10-2)-4=10-(2-4)=10-8=80

2 cnoco6: Mbl 3HaeM 0 TOM, 4TO 2-4=8, HO y HAC MepBbIA MHOKHUTEIb HE 2, a
2 JIecsaTKa, 3Ha4YuT, eciu 2 aec.-4=8 nec., ciegoBareabHo, 20-4=80

3 cnoco6:20-4=(10+10)-4=10-4+10-4=40+40=280

4 cnoco6: 20 -4=20+20+20+ 20 = 80.



Kakoit cnoco6 Tebe kaxkercs Haubomee yaoOHBIM?  OOBsCHH,

IOYEMY.

3anuiny, Kakue TpruéMbl BBIYMCICHUN HCIIOIb30BAIUCH:

1.

2.

3.

4.

CocTaBb BCEBO3MOJKHBIC IPUMEPBI, YTOOBI OJWH M3 MHOXKHTEICH OBLI
KPYIJIBIM YUCJIOM W HAaWJIW 3HAYCHHUE COCTABJICHHBIX BBIPAKCHUN HECKOJIBKHMH
CIIOCOOaMHU.

1.

2.

3ananue 4

Vposenw 1. Haitnu 3Hauenue Boipaxkenus: 20 - 6 mo obpasiry:
40 -2 =4 nec. - 2 = 8 nec.

40-2=280

Ypoeens 2. Halinu 3nauenue BoipaxkeHus: 20 - 6

Kakoii npuém rcrnoib30BaH Mpy HaX0KJACHUU 3HAYCHUS BbIpaKEHUS?

Vpoeenwv 3. CocraBb 1Ba IprMeEpa HA YMHOXKEHUE, B KOTOPBIX IIEPBOE YUCIIO
KpyTJible JIECSITKHM, a BTOpOE€ — OJHO3HauHOoe uucio. Hailaum 3HaueHus
COCTABJICHHBIX BBIPAKEHUH.

3apganue S

Vpoesenw 1. Haiinu 3HaueHue yacTHOro no oopasiry: 60:20

80:20

20-2 = 2nec. 2= 4 nec.



2 nec.- 4= 8 nec.=80
80:20=4
Yposenw 2. Halinu 3Ha4eHNEe 4aCTHOTO METOI0M Tojaoopa: 60:2.

Vpoeenwv 3. Halinu 3HaueHnue yactHoro 60:2 nByms cnocobamu. W 3anmumm

KaKo# M3 croco0o0B TeOe ImoKa3ajcs Jerie.

Tema: [IpaBuJI0 YMHOKEHUS CYMMBI HA YHCJIO.

3ananue 1
Yposenv 1. 3amumm, kakue yMeHHs (OPMHUPYIOTCS Ha KaKJAOM dTare
BbluucCeHud. (4+8) -2=4-2 + 8-:2=8 + 16 =24
1. ymHoXumum 1 cmaraemoe Ha 4UCIIO...
2. YMHOXWIH 2 CJIAaraéMoe Ha 4UCJO. ..
3. CJHOXXWJIHU PE3YJbTATHI...
Vposenv 2. Halinu 3HaueHue BbIpaxkeHus (4+8)-2. 3anuiim aaropuTM,
KOTOPBIN THI UCIIOJIB30BaJl.
Yposens 3. CocTaBb aIrOPUTM UCIIOJB30BAHUS MPABUJIa YMHOKEHHUS CYyMMBbI
Ha YUCJI0. 3aruily JBa MPUMEPA, UCTIONb3Ysl pa3Hble TPUEMBI BHIYUCIICHUH.
3ananmue 2
Ypoeenv 1. Pacnpenenu [aHHbIE BBIPAKEHUS HaA TPYNIbBl U HaWIW WX
3HaYeHus: 1 rpynma — BBIpaXEHMS, JJIs HAXOXKJICHUS 3HAYCHUS KOTOPBIX
WCIIOJIB3YETCs TPaBUJI0O YMHOKEHUSI CyMMBI Ha YUCJIO, a 2 TPYIINa — UCIOJIb3YETCs
MPABWJIO YMHOXKEHUSI PA3HOCTH HA YUCIIO.
(90-25)-2
(25 +50) -4
(80 +3)-3
30-2)-5

IIpaBuiO yMHOXEHHUS [IpaBuiO0 yMHOXEHHUS

CYMMBI Ha 9YHUCJIO Pa3HOCTHU HaA YHUCJIO




Vpoeenwv 2. Pactipenenu 1aHHbIE BBIPAKEHUS HA JABE TPYIIIBI U BBIYUCIN HX
3HAYEHHUS.

(90-25) -2

(25 +50) -4

(80+3)3

30-2)-5

Ypogenv 3. CocraBp M 3anuIM BBIpAKEHUS B Irpynnbl: | rpynma —
BBIDOKEHHSI, JUISl HAXOXKICHHS 3HAYEHUS KOTOPBIX HCIIOJIb3YETCS MPABHIIO
YMHOKEHHSI CYMMBI Ha YHCJIO, & 2 TPYIIIA — HCIIONb3YETCS MPABUIO YMHOKEHUS

Pa3sHOCTHU HA YHUCIJIO. Brraucnau ux 3HaueHUs.

[IpaBu0 yMHOXKEHHE IIpaBuno yMHOXKEHUE
CYMMBbI Ha YUCJIO Pa3HOCTH Ha YHCIIO
3ananue 3
Vposenwl. Haliny 3HaueHUE BBIPAKEHUI
(13+5) -3; (12+8)4; (7+7)"5; (16+4) -3

Ypoeenv 2. Ha kakue JBe TpyIIbl MOXKHO Pa3f€iuTh 3TH BBIPAKECHHUS.
Haiinn 3HaueHne BbIpaXKEHUM.

(13+5) -3; (12+8) -4; (7+7) -5; (16+4) -3

Vposenwv3. CocTtaBb YEThIPE BBIPAKEHUS — YMHOMXKEHHUS CyMMbI Ha YHUCIIO.

Cremnaii mpoBEPKY.

Tema: YMHoOKeHHE JIBY3HAYHOI'0 YHCJIA HA OJHO3HAYHOE.
3ananue 1
Vposenv 1. Onpenenut BEpHYIO MOCIEIOBATEIBHOCTh IIAaroB aJrOpUTMa
YMHOKEHUS IBy3HAYHOTO YKCJIa HA OJTHO3HAYHOE.
1. CknagpiBaro NOJyYEHHBIE PE3YJIBTATHI.
2. YMHOXaI0 KakJ0e cllaraéMoe Ha YuCJIO.
3. 3aMeHsIt0 NePBBI MHOXKUTENb CYMMOU pa3psiiHbIX CJIaraeMbIX.

4. Haxoxy pe3ynbTar.



Vposenwv 2. Haiinu 3Hauenune npousBeneHus: 24 - 4 u coCcTaBb aJirOPUTM
YMHOKEHHS IBy3HAUHOT'O YUCJa HA OJHO3HAYHOE.

Yposenv 3. CocTaBp anropuTM yMHOXKEHMS JBY3HAYHOIO 4YHMCJIa Ha
OJIHO3HayHOe. M npuBenu aBa mpuMepa, UCIOb3Yys pa3Hble MPUEMBI BEIYUCICHUS.

3aganue 2

Yposenv 1. Pactipenenn naHHbIE BBIPAKEHUS HA TPYIIIBI M BBIYKMCIA KX
3HaueHUs: | rpynma — BBIpaXKEHUs, B KOTOPBIX KPYIJIO€ YUCIIO YMHOXKAETCA Ha
OJIHO3HAYHOE YHCJIO, & 2 TPYyIa — OCTaJbHBIE CIIy4al YMHOXKEHHS JABY3HAYHOIO
YKCJIa HA OJTHO3HAYHOE YHCIIO.

252

50-4

303

24-4

Yposenv 2. Pactipenenu 1aHHbIE BBIPAKEHUS HA JBE IPYNIbI U BBIYMCIHU UX
3HAYEHHUS.

252

50-4

30-3

24-4

Vposeno 3. CocTaBb W 3alMIlld BBIPAKEHHS B Tpynmbl: | Tpymmna —
BBIPKCHHSI, B KOTOPBIX KPYTJIO€ YUCIIO YMHOKAeTCS Ha OJHO3HAYHOE YHCIIO, a 2
rpynmna — OCTaJbHBIE CIydad YMHOXCHHUS JBY3HAUYHOTO YHWCJIa HA OJHO3HAYHOE

yuClI0. Beluucnu ux 3HauCHUS.

3aganue 3

Yposenw 1. OO®bsicHH, Kak HaWJIeHO MPOU3BECHUE:!

16-5=(10+6)-5=10-5+6-5=50+30=80 u pemu o obpaziry:12-5



1. Pa3noxeHne nepBoro MHOXUTEIS HA

2. YMHOXEHUE

3. Crnoxenue

Yposenv 2. Pemmre npuMepsl, UCNOJB3Yysl IMPABWIO O MOPSIAKE AEHCTBUI
(62+18):8
(36+27):9
(40+16):7
K kakomy M3 JaHHBIX BBIPQKEHHI MOXHO NPUMEHUTH MPABUJIO JCICHHS

CYMMEI Ha YHUCJI0?

Ypogenv 3. CocTtaBb BBIpOXEHHE, B KOTOPOM 3HAYEHHE  YaCTHOIO
paBusiercs 80. [lemuMoe MpeAcTaBb B BUIAE CYMMBI Pa3psOHBIX CJIaracMbIX.

Pemenue opopmu B TeTpaam.

3ananue 4
Ypoeenw 1. PaccmoTpu cxeMy pasiiokeHus ynciia 96
12 12 12 1 12 2 12 12
R TR .
24 24 24 24
/ \ //
48 48
S SR N R

96
N3 cxeMbl BUIHO, Kak 00pa3yroTcs npousBeaeHus: 12 - 2 = 24.
3anumu 2 BBIPAKEHUS, MPOU3BEACHHUS KOTOPHIX OyayT paBHBI 48 u 96,

oOpaIasch K cxeme.

Yposensv 2. Paccmotpu cxemy. Kakoe yucno Hamo 3anucath B "OKOMIKO'?

CocTaBb 110 3TOM CXEME BCEBO3MOKHBIC BBIPAXKCHUA U Haﬁ)lI/I HUX 3HAa4YCHUA.

12 12 12 1 12 2 12 12
N G R
2 2

oS B, e




Vposenwv 3. 3anonHu cxemy, KOTOpasi WIUTIOCTPUPYET passioxKuTe uuciia 96

Ha YI[O6HBIG PaBHBIC CJIaraCMbIC U COCTaBb CBOIO CXEMY HA OCHOBC STOM.

96

Tema: IIpaBuiio gejieHUs1 CyMMBI HA YHCJIO.
3ananmue 1
Vposenv 1. 3anuimm, kakue ymeHUsT (QOPMHUPYIOTCS Ha KaxJOM JTare
Beruncienus. (30+27):3 =30:3+27:3=10+9 =19
1. Pazpenunu...
2. CIOXWIU PE3YyJIbTATHI...
Vposenv 2. Haiinu 3nauenue BwipaxeHus (30+27):3. 3anumm anroputm
HaXO0XXJICHUS] 3HAUCHUS BHIPAKEHUS.
Vposenv 3. CocTaBb alrOpuTM YMHOKECHHS IpaBWia ACJIEHUS CYMMbI Ha
yucio. Y npuBeaun aBa mpuMepa, UCIoiab3ys pa3Hble MPUEMBI BBIUUCIICHHUS.
3ananue 2
Vposenwl. Ilonbepu Takue 4YUCIOBBIC 3HaYeHUs 111 A B B, 4T0OBI 3HaUCHNE
BBIPAQXEHUN MOKHO OBLIO HAWTH OJTHUM CIIOCOOOM M HalIUTE 3HAaUYCHHUE OJTHOTO U3

BBIPAKCHUM.

(A +B):2 (A +B):3 (A + B):5

Vposenv 2. 3anuim, Kak MOXXHO HAWTH 3HAYCHHE BBIPAKCHHUS HCIOIB3YS
MPABUJIO JEJEHUS CYMMbI Ha YUCJIO U BBINOJHU BbruucieHust: (40+5):5; (24+54):6;
(21+42):7; (50 + 4) : 6;

Pacnpez[em/l BBIPAXXCHUA HA ABC I'PYIIIILI.



Vposenv 3. CocTaBb ABE mapbl BBIPAKECHUI IO JBYM IpaBUJiaM JCIICHUS
CyMMBI Ha YHCJIO.

— TPEJCTaBb JEIMMOE B BUIC YIOOHBIX CIIaracMbIX;

— MPEJICTaBb JCIMMOE B BUJI€ CYMMBI Pa3psAHBIX CIaracMbIX.
Brruuciv 3HaueHUs BBIPaXKEHUM.

3ananue 3

Yposenv 1. Mama nu Muia BBITIOJHWINA BBIYMCIICHHUSI, TPOBEPh €CIIU €CTh

OLLIMOKH HUCTIPABb UX.

48:8=7 48:4=11 36:9=4
36:3=12 48:3=17 64:2=33
64:4=15 36:2=12 64:8=9

Yposenw 2. Mame nu Muiie HaJi0 BBIpaKEHUS pa3eIuTh Ha TPYIIIIbIL.

48:8 48:4 36:9
36:3 48:3 64:2
64:4 36:2 64:8

Maina BbINOJIHUIIA 3aJaHuC TaK:

l— g rpynna 2— g rpynna 3— s rpynna

64:8 36:2 48:4
64:2 36:9 48:8
64:4 36:3 48:3

3anuinm Mpu3HaK, Mo KOTopoMy Maiia 00beTMHUIA BEIPAXKEHUS B TPYIIIIHI.

Muma — rak:
l-garpynna 2-sarpynna 3—sdrpynmna
64:8 48:4 48:3



36:9 36:3 64:4
48:8 64:2 36:2

[Ipuznak, no xoTopoMy Muina pa3nenawn BbIPAKEHHUS Ha TPYIILI

Vposenw 3. Ha xakue rpymmbl MOXKHO pa3AeiUTh BbIpaKeHUs?

48:8 48:4 36:9
36:3 48:3 64:2
64:4 36:2 64:8

3ananue 4

Yposenv 1. IlpencraBp paenuMoe B BUAE CYMMBI JIBYX Pa3psIHBIX
CJIaraeMbIX, U BBIYHCIIH.

39:3=

52:4=

84:2=

75 : 5=

91:7=

Vposenv 2. llpencraBp penuMoe B BUAE CYMMBI JIBYX pa3psIHBIX
cliaraeMbiX, U Berurciv. Crenail npoBepKy JAENeHHUs] YMHOXKEHUEM:

39:3

52:4

84:2

75:5

91:7

Vposenv 3. CoctaBb Tpu BbIpaxkeHud. lIpu pemeHun, KOTOPOTrO HYXHO
NPEICTaBUTh JEIUMOE B BUJE CYMMBI JIBYX Pa3psIHbIX WM YAOOHBIX CIaraeMbIX,
u Bbrunciu. Crenail npoBepKy ACICHHUS] YMHOXKEHUEM.

3aganue S

Vpoeenwv 1. cnonp3ys NpaBUIIO AEJIEHHUS CYMMbl Ha YHCIIO, HAMAH CyMMY

ABYX YHCCII U YHUCJIO, HA KOTOPOC e JCIIAT.



82+62=(..+..):..=

153493 =(..+..):..=

21:7+28: 7 =(.. ) 1 =

15:5425:5=(..+..):..=

Yposens 2. Vctionb3ys NpaBuiIo JICJICHUSI CYMMBl Ha 4YWCJIO, HAUJIU CyMMY
JIBYX YHCEJI U YUCII0, HA KOTOPOE €€ NEeIIAT.

8:2+6:2

15:3+9:3

21:7+28:7

15:5+25:5

Yposenwv 3. Vcnonb3ys NpaBuiIO AEJIECHHS CYMMbl Ha YUCJIO, HAMAU CYMMY
JIBYX YMCEII U YUCIIO, HA KOTOPOE €€ NeIIAT.

8:2+6:2

CocraBp elie ABa MOJOOHBIX BBIPAKCHUS U HAWIU CyMMY JIBYX 4YMCENT U
YHCJI0, HA KOTOPOE €€ NEAT.

3ananue 6

Ypoeens 1. 3anmmmte B IEPBOM CTPOKE OTBET NEPBOTO ACUCTBUSI, BO BTOPOU
— OTBET BTOPOI0, @ B TPEThEN — OTBET TPETHETO JICUCTBUS.

80 + (32+4) : 6

1. 32+4 =

Vpogenv 2. BcraBp uMcna B «OKOIIKM», YTOOBI IMOJYYHJIUCh BEPHBIE

paBeHCTRA:
(O+0):6=8+4
@O+0):7=3+7
@+0):5=4+9

Yposens 3. BctaBb uncna B «OKOLIKW». Hailan 3HaU€HUs BEIPAKEHUIA.



(42+28):7=6+0@30+0):6=30:6+3
20+12):0=20:4+0O0@O+0O):9=8+2
40+32):0=5+4@O+0):0O=4+2

OtBetb Ha Bompoc: «Kakue ymeHus: orpadaThIBaJId BO BpEMsSI HAX0KJICHUS

3Ha4YCHUA BLIpa)I(eHI/IH?»

Tema: JlejjeHne IBY3HAYHOIQ0 YMCJIA HA 0JTHO3HAYHOE.

3aganue 1

Ypogenv 1. 3anumu, anropuT™M JAEJNEHUS JIBY3HAYHOIO 4YHCIa Ha

OJITHO3HAYHOE.
56:4=(40 + 16) : 4 =40:4+16:4=10+4=14
AJNTOpUTM JIE€JICHHUS:

1. ITpencrapisieMm neaMMoe B BUJIE

2 .Kaxnoe

3. Ilomy4eHHbIE pe3yIbTaThl

Vpoesenwv 2. Beruncnu 92:4. 3anuimu kakue yMeHus Tede moTpeOoBaIucCh AJis
BBIYUCIICHUS.

Ypogenv 3. CocTaBp alropuTM JEJICHUS JBY3HAYHOTO HA OJHO3HAYHOE
yucno. [IpuBeau aBa npuMepa, UCMOIb3ys pa3Hble TPUEMBI BEIYHCICHUSI.

3ananme 2

Vpoeens 1. Berunciu ux 3Ha4eHUS

84:6;50:4;30:3;81:9

Vposens 2. Pactipenienure NaHHbIC BBIPAKEHUS HA JIBE TPYNIbI. 3aUIIUTE U

BBIUUCIINTE UX 3HAYCHU .
84:6
50:4
30:3



81:9

Vposenv 3. CocTaBp M 3amuIIM BBIpaXEHUs B TIpynmbel: 1 rpynna —
«Ta0JIMYHBIE Cllydau JAEJICHUE », a 2 TpyMNIa — «BHETAOJUYHbIC CITydyau JEJICHUS.
Bbruncnu ux 3HaYEHUs.

3aganue 3

Vpoeenv 1. Bprunciu 3HaueHue BbIpaxkeHus . Chenail mpoBepKy AEJICHHUS

YMHOKEHHEM:
84: 4
39:3
Ypoeens 2. Paznenu npuMepsl Ha 2 TPYNIbI U HAWIW 3HAYEHUE YACTHOTO.
39:3; 60: 6;
50:5; 96:8;
84:4; 80:8.
1 rpynna 2 rpynna

Crenaiite MpOBEPKY YMHOXKEHHUEM.
Vpogenv 3. CoctaBb TpHU BBIPAXKCHHSI HA JICJICHUE JIBY3HAYHOTO YHWCIIA HA

onHo3HayHoe. Caenail mpoBEPKY AEIEHUS YMHOXKEHUEM.

3ananme 4

Ypoeens 1. ictionb3ys npuém pasiioKeHUs 1eIMMOTo Ha ciaraemble. Haiiou

3HAUYEHHUE YacTHOro: 78:3

78:3=(... t...):3=...
Vposens 2.
48:4 63:3

96:4 78:3



YeM MOX0KH U YEM OTJIMYAIOTCS BBIPAXKEHUS B KaXJ0i mape?

Haninnre 3HaueHue BbIpa)KEHUM.

Vposenv 3. CocTaBb BBIpOKEHHE, YTOOBI YacTHOE OBUIO paBHO 26, a
JIeTUMOE TIPEACTABUTh B BUJIC CYMMBI ClIaraeMbIX.

3ananue 5

Yposenv 1. 3amuivre HEIOCTAIOIIME JAHHBIC B HAXOXIEHUHU 3HAYCHUS
BBIPKCHHUS.

78:3= (21+57):3=21: ... + 57:.... =7 + (21 + 36).... = 7 + 21.... + 36:...
..+(30+6):3 =14+ ..+ 2 =26.

Yposenv 2. HalinuTe 3HaY€HHE YACTHOTO, UCIOIB3YS MPUEM Pa3I0KECHUS
JIETMMOTI0 Ha «yJ00HbBIE» ciaraemsie. 78:3=

Yposenv 3. CocraBpTe BBIpAKEHHE, B KOTOPOM AEIUMOE 78, a JIeJUTEIb
TaKO€ YHCJIO, YTO MPU HAXOXKJICHUU 3HAUYCHHUS 4YacTHOTO 3(p(PeKTUBEH mpueM

pa3iokKEHUs IEeIMMOro Ha yaoOHble ciaaraemele. OdopMu pelieHue B TETPaIH.

Tema: JlesieHue IBY3HAYHOI'0 YKMCJIAa HA ABY3HAYHOE.

3aganme 1

Yposenv 1. Bpuncim 3HaueHue BblpakeHUs. Crenmaidl IpOBEPKY AECIECHUS
YMHOKEHHUEM:

48:16

39:13

Vpogenv 2. Pazpenute mnpumepsl Ha 2 TpyNnbl U HAUAUTE 3HAYCHUE

YaCTHOTO.
39:13; 64: 8;
80:5; 90:18;
92:4; 48:16

1 rpynmna 2 rpynmna




Crenaiite NpoBEpKY YMHOKEHUEM.
Vposenv 3. CoctaBb TpH BBIPOKEHHS — JEJIEHUE JBY3HAYHOI'O YKCIA HA
nBy3HauHOe 0e3 octarka. Caenai MpoBEPKY JIEJICHUSI YMHOKEHUEM.

3ananue 2

Yposensl. PaccTtaBb NOPSAOK IEUCTBUI U BBIYUCIIM 3HAYCHUS BhIPAKECHUM

75:15+69:23+96:32+45:15=

72:18+32:16+96:12+64:16=

45:15+39:13+85:17+48:16=

Yposenwv 2. Mama n Cama paccTaBuiM Nopsiaok aercrsui. [Ipoeeps KTo U3
JIEBOYEK PacCCTaBUJI MOPAIOK JEHCTBUN MpaBWibHO. Ecin ecTh OmMOKU, UCIIPaBb
vX. Beluncim 3HaueHrEe BBIPaKECHUM.

Tak BeImosaMIIa Marua

1 2 3 4 5 6 7

75:15+69:23+96:32+45:15=

1 5 2 7 3 6 4

72:18+32:16+96:12+64:16=

1 5 3 6 2 7 4

45:15+39:13+85:17+48:16=

Taxk Beimoaamnia Caia

1 5 2 6 3 7 4

75:15+69:23+96:32+45:15=

1 5 2 6 3 7 4

72:18432:16+96:12+64:16=

15 2 6 3 7 4

45:15+39:13+85:17+48:16=

Yposens 3.

CocTaBb TpuU BBIpaKEHUS — JIeJICHUE JIBY3HaYHOIO YUCIIa Ha JBy3HAYHOE O€3
octarka. Czenaii MpoBEPKY JI€TICHUSI YMHOKEHUEM.

3ananue 3

Yposens 1.

Pemn npumep: 64:16



YMHOeHUHU Ha 14 nact 567

A

HCHOJ’IBBYH B3aMMOCBA3b YMHOXCHHA U JCJICHUA, 00BACHU KakK pasaciInTb

64:16? Hano HaliTH ..., KOTOpOE ObI IpH ... Ha 16 naBano Obl 64.

[TonpoGyem umcno 2, npoepsieM 16-2=..., ...<64. 3HaUUT, KICKOMOE YHCIIO
2.

[IpoBepsiem uncio 3: 16:3=..., ...<64. 3HaUUT, HCKOMOE YUCJIO ... 3.
[IpoBepsiem uncno 4: 16-4=..., ... 64 3nauur, 64:16=...

Yposens 2. Pemn npumep 56 : 14.
— YTto0bI pa3aenuth 56 Ha 14, Hy)KHO TO00PATh TAKOE YUCTIO, ...

- Kakoii cnoco0 BbI IPUMCHHUIIN IIPpHU IIOHMCKE 4YHCJIda, KOTOpPOC IIPpH

JETUMOE.

3TO YUCIIO.

JEITUMOMY.

IIPOBEPKY.

Ecau na, 3anuimTe OTBET.
Yposenw 3. Pemm npumep: 64:16

HCHOHB?»YH B3aUMOCBA3b YMHOXKCHHA W ACJICHUA, 00BSCHU Kak PasacCiInTb

64:16?

IIPY YMHOKEHUU Ha 16 mact 647

OTtBetb Ha Borpoc: «Kakoi crnocod mpuMeHWIH MPU MTOUCKE YUCIIa, KOTOPOe

JIOTOJIHY TIOCTIEA0BATENBHOCTD AJITOPUTMA.

1. [Tomo6paTh uncI0, KOTOPOE IPU YMHOKEHUH Ha JACIUTEIh MOXKET JaTh ...
2. Caenatb NPOBEPKY, YMHOKHB JICJIUTENb HA ...

3. [lomy4yeHHOE MPOU3BE/IEHUE PABHO ...

4. Ecnu HEeT, caeanTe ...

5. Ecnu pa, 3anumure ...

3ananue 4.

Vpoeenw 1. Haitnu 3HaueHne yacTHOro no oopasiyy: 60:20

80 : 20



20-2 =2nec. -2=4 nec.

2 nec.: 4= 8 nec.=80

80:20=4

Vpoeens 2. Hailnu 3HaueHne 4acTHOro MeTo1oM moabdopa: 60:20.

Yposenwv 3. Halinu 3nauenne yactHoro 60:20 npyms cnocobamu. U1 3anumm

CBOM CIIOCOOBI BBIYWCIICHUIA.



